

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
 Belsőben: Egész évre . 10 K Vidékre: Egész évre . 12 K
 Fél évre . . . 5 „ Fél évre . . . 6 „
 Negyed évre 2-50 „ Negyed évre 3 „
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEBRONY JÓZSEF
 Szerkesztő:
FRANK ZOLTÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TARSA nyomdája
 A lap megjelen
 minden kedd, csütörtök és szombaton.

A gyenge „erős“ kéz.

Miskolc, július 12.

Az „erős kéznek“ sikerült a költségvetést általánosságban elfogadtatnia? Jó, de azért, hogy többségnek pusztán numerikus, nyers erejénél fogva a Tisza István gróf politikájában fogantatott költségvetést megszavazták, lehet-e öröme az „erős kezű“ miniszterelnöknek és a piros székek mögött meglapuló mameluk-tábornak?

Ez a szegény gárda, amely a sorstól valósággal haszonbérbe vette a türelmet, nem örvendezhet úgy, mint máskor. Az ő kedélyviláguk ugyanis akként van berendezve, hogy annak barometerje egy embernek a homlokán van elhelyezve. A miniszterelnök homlokán. Ha a vezér homloka derűs, ők is derűnek, ha borús, ők is borúlnak. És történetesen most borúlnak, mivelhogy az „erős kezű“ férfi homlokán sötét fellegek honolnak. Mert a költségvetési vita végén a miniszterelnök úrnak az ellenzék némely kimagasló alakjaival szó-párbaja volt, amelyben fájdalmasan megsebződött az a kéz, amelyről eddig azt hitték, hogy rendíthetetlen erővel irányozza a kormányt.

Bánffy báró és Apponyi gróf e párbaj diadalmas hősei. Mikor egy póruljárt párbajozónak a sebeit kötözik, az egy pohárka konyakot börpint, vagy egy szivarra gyújt a sebvarrás fájdalmát enyhítendő. Hát Tisza István gróf a nagy párbaj után éppen így tett.

Bánffy báró és Apponyi gróf emlékezetes csütörtöki beszédei után, amelyekben a kormányelnök kirívóan nemzetietlen politikájára egész nyíltsággal rámutattak, a meggyengült „erős kéznek“ csak annyi ereje volt már, hogy egy szivart kaparászson elő a tárcájából. Legyőzött párbajozó volt, aki ha fogcsikorgatva is, egyebet nem tehet — a szivarra — gyújtásnál.

Ez a párbaj igazságos kimenetelű volt.

Mert meggyőződhetett mindenki arról, hogy az „erős kéz“ politikája eddig nemcsak nemzetietlen volt, de hozzá ravasz is.

Bánffy báró kétségbevonhatlan hazafiságtól vezetve rámutatott a horvát nemzetiségi bajokra. Tisza grófnak ez nem tetszett, mondván, hogy nem tartja helyesnek, hogy bizalmas természetű kormányzati ténykedések utólag feltálatassanak. Ebben a kijelentésben csucosodik ki politikájának minden fondorlata, ravaszsága.

Mert mit tett Bánffy Dezső báró? Évek során jobb meggyőződésre jutva a politikában, mint népképviselő most kormányelnöki múltja tradícióit őszintén megbánva, azt mondotta, hogy mint miniszterelnök a horvát kérdésben sem volt soha elégedett. A király számára emlékiratot is készített annak idején azokról az eszmékről, amik megvalósításában a horvát állapotok konszolidálását látta volna.

Közös vétke a kormányoknak, hogy a parlamentek háta mögött szeretnek tak-

tikázni. Tiszaék ebben a tekintetben az elsők.

Bánffy szavaiból a hazafini hév mellett kicsengett az őszinteség, hogy azt a memorandumot a parlament elé is kellett volna terjeszteni. Nem tette akkor, megtette most, fátolt a múltra.

Ha Bánffy éppen céltudatosan beismerte, hogy ez a memorandum igenis a parlament elé való ügy következik abból, hogy az nyilvánvalóan állami ügy, mért mondotta tehát Tisza azt, hogy nem szereti az ilyen bizalmas természetű kormány-tényeknek utólagos fejtegetését. Ha állami ügy nem lehet bizalmas! A valóság az, hogy Tisza gróf még elődjeinek a ténykedéseit sem szereti a parlament nyilvánosságában megszelídíteni, azokat a ténykedéseket, amelyekért neki aligha kellene felelősséget vállalnia, annál kevésbé óhajtja saját kormányzati tényeinek a nyilvános ellenőrzését, főképp akkor, ha mint most is költségvetésében a deficit felé viszi a nemzetet.

Mert oda viszi a nemzetiségi, gazdasági, katonai kérdésekben egyaránt Nemzetiségi politikája üres fenyegetésekből áll. Majd így, majd úgy tesz a rakoncátlankodókkal. De semmi nyoma ebben a politikában annak a törekvésnek, hogy az össznemzetiségek nevelés útján, állami intézmények hatása alatt, bekészen olvadjanak be a magyar állam suverénitásának eszméjébe. Kihívó pózzal rázza az öklét a nemzetiségek felé, hogy annál jobban eltávolítsa őket, ahelyett, hogy be-

TÁRCA.

A favágó.

Meghalt egy favágó. Egész életében Egyebet se tett mint mindig csak fát vágott, Soha meg nem fordult otromba fejében. Hogy mért is tapodja ezt a rongy világot.

Felesége nem volt, nem maradt porontya, Aki ráboruljon hűlő tetemére, — Fejszéje, fűrészje, egy-két hitvány rongya, Alig hogy elég volt a temetésére.

Esti szürkületkor két ösztövé pár Vonta gyászszekéren ki a temetőbe S örömült a kocsis közönyös arcára, Mikor végre ő is megszabadult tőle.

(Miskolc.)

Gál György.

Kis rajzok.

Irta: Gyökössy Endre.

Tótok.

I.

Kihajlok a kapaszkodó vonat ablakából s lenézek az alattunk zugó Garamra. A tavasz kellő derekán vagyunk s fölöttem és alattam a sziklákon fehérén csillog a hó, lent a völgyben, a Garam pántlikásan kigyózó partján négy tehenet legeltet egy bocskoros tót gyerek.

A majdnem negyvenöt fokú szög alatt ereszkedő lejtő síkján a vetés már szépen zöldel, a dülöutakat pedig a táblák között lezuhanó források pótolják.

Egymást érik ezek az apró forrásvízek, ahogy párhuzamosan sietnek a Garam haloványárgás vizébe. De némelyik beállott. Keresem, hogy mi az oka? Hiszen tőle tíz lépésnyire vígan csörtet lefelé a mási; talán éppen testvérje is lehet? Megértem hamarosan ez érdekes természeti tűneményt. A magasba nyúló havas északról, a befagyott forrással

épen szemközt, melyen beszakadt s a fagyos levegő keskenyen süvít rá egyenesen lenia irányában a hegyoldalra, a forrárra, a Garamra.

A tulsó parton Jánna tót falu lapul meg a völgyben, kis templomának tornya a Garam vizében tükröződik vissza. A falubéli tót atyafiak tutajokat állítanak össze és indítanak útnak.

Épen most készült el egy tutaj. Három széles kalapu, durva daróc ruhás, zömök tót a gazdája. A parton felállított feszületnél leborkolnak; azután a tutajra lépnek s két kormányos a tutaj elejére s a harmadik a tutaj hátuljára áll. Megindulnak. S amíg csak belátják őket, több aszónypép álldegél és integget utánok a feszület alól. Ki tudja, mit érezhetnek?

II.

A sebes Vágba rohanó Rajcsenka mellett lépegetek. A kis Sztrazsovából jöttem. Fölmegek a Rajcsenka érdekes hidjára. Karfaja csak egyik oldalon van s az egész hidat egy hatalmas fenyőfából tákolják össze nemrégiben

olvasztó eszmékkel igyekeznek megnyerni őket.

Aminő nyegleséget tanúsít nemzetiségi politikájában, gazdasági kérdésben éppen olyan alattomos. Újabban meg akarja fosztani azt a harcot politikai jellegétől, amely gazdasági berendezkedésünket csupán az önálló vámterület alapján véli megoldhatónak. A legnagyobb öröme volna, ha a politikából ez a kérdés egyszersmind korra elsikkadna, mert hisz' ez szerinte nem politikai, csupán közgazdasági. De amennyire nemzeti önállóságunk megfontására törő ez a kijelentése, egyúttal éppen olyan naiv, mert hiszen azt magyarázni se kell, hogy a nemzet gazdasági önállósítása csak a politikai érvényesülés útján lehető s ha a közös vámterület fenntartása mellett, tegyük fel jóhiszeműen fokozni akarja a nemzet anyagi erejét, a cél maga lehet szent, de az eszköz, mely nem egyéb, mint függetlenségünk feláldozása, még e szent cél érdekében sem megengedett. No de nem volna Tisza, ha nem volna — machiavellista.

Útját állja a magyar nyelv érvényesülésének a hadseregben. Az össz-birodalom érdekei előtt meghátrál a politikája, amelyben nemzeti függetlenségre való törekvésnek egy atomja sincs meg, amidőn elődeinél kérkedőbbben azt állítja, hogy a a kiegyezési törvény minden szava márványból van metszve, legyen tehát örökös szilárd az abból folyó közjogi állapot is, mint a márvány. Igen, csak hogy ez a „márvány-törvény“ nek megcsúfolt kényszer-törvény, akkor nagy bölcsen homályban hagyta a hadsereg vezényleti nyelvnek kérdését. Ez a homály azóta felszállt, a nemzet szeme kinyílt és öntudatra ébredt a magyar nép. De hat a minduntalan Bécs felé túró vakondok politikája hogy élne meg a homály nélkül?

Ez a Tisza István gróf miniszterelnök programja. Ma még a költségvetés a kezében van, de kérdés, hogy lesz-e ideje

a tótok. A törzset három egyenlő részre vágják. Kettőt végig fektettek a kis patakon, keresztbe pedig rá rakták azon levelesen a lenyeesett galyakat, azután beföldelték. A törzs legfelső harmadik részéből készült a karfa.

Neki támaszkodom a híd karjának s hosszan elnézem a Rajcsenka pajkos kis vizét. Egész a fenekéig belelátok, hol a kavicsok között csuszka a pataki pióca. Elöttem husz, harminc lépésnyire rozszant vizimalom kerekével viaskodik a szilaj Rajcsenka fölfogott, fölemelt vize s tajtékzó haraggal esik a malomkerék deszka fogainak s ahogy forogtatja, hajtja veszett erejével a roppant nagy kereket: a mérgét kifújó víz kacagva ugrik le ősi medrébe s csobogva lohol a Vág kebelére.

Nagy zuhanásra nézek magam körül. Részeg tót bukott föl a híd előtt mellettem. — Zsolna felől jött, bizonyosan a hídon át Sztrazsovára iparkodott volna. Mormog valamit a földön tótul. Azt gondolom káromkodik. Nagy erőfeszítéssel föltápázkodik lassankint. Botjára dül. Kalapját leveszi. Keresztet vet magára. Düllöngzik. Imádkozik. Kitérek előle. Fölkapaszkodik a hídra. Egyik kezével a karfát fogja, a másikkal keresztet vet folytonosan magára. A hídon alig ért át, fölbukik újra s megint imádkozik.

azt fel is használhatni. Az ellenzéki pengék vágásainak sokáig kell gyógyulni azon az „erős kézen“, amely most egyszerre gyengébb lett — a Tisza úr hazafiságánál!

Juratus.

Harc Miskolc önállósítása körül. Lapunk zárta előtt az utolsó percben vettük az értesülést, hogy Miskolc önállósítása tárgyában a miniszterelnöknél a minap járt küldöttség névszerint: Kun Bertalan ev. ref., Zelenka Pál ág. ev. püspökök, Bizony Ákos és Soltész Nagy Kálmán országgy. képviselők, továbbá Schrecker Lipót, Koos Soma, Grünfeld Ödön, Mikuleczky István, dr. Rác György és Markó László Lichtenstein József vezetése alatt tegnap d. u. 3 órakor előbb Vay Elemér báró főispánnál, majd dr. Tarnay Gyula alispánnál járt, kérve az ügy támogatását. Mindkét helyen rendkívül tartalmas szép beszédben Lichtenstein József fejtette ki az immár el nem halasztható ügy fontosságát és szükségét. Ugy a főispán valamint az alispán kijelentette, hogy a törekvés ellen nincs kifogásuk, de egyben előadták aggályait is. A válaszok során főleg az alispán beszédéből szinte félreérthetetlenül kitetszett, hogy a dolog nincs inyére, sőt azzal megyei szempontból ellenkező nézet-elvet vall. Így hát — mint ez előre is látható volt — az önállósítás kérdése a város és megye hivatott köreiből ellentétes nézetekre talált s így egész bizonyos, hogy megoldása felött *harc* fog dúlni. A fontos ügyben egyébiránt — most erre illő alkalmunk nem lévén — még érdemleges tárgyalásul a dologra vissza fogunk térni.

A civillista.

(W. A.) Most ez kisért.

A m. kir. udvartartás költségeire megszábott összeg 7,300 000 korona volt. Akkor — tehát alig három évvel az első megállapítás után, mely 1870-ben volt — felemelték 2 millióval s a 31 éven át a kir. udvar költségeire évente 9,300,000 koronát fizetett a magyar.

Most aztán jön egy erősen dinasztikus kormány, mely meghiúsítja a kézműsokodással „hivatalbeli elődeire“ való hivatkozással csekély 2 millió koronával kéri felemelni a civillistát.

Drágább lett az élet, szaporodott az udvari hivatalnok, az annyi szenvedéssel, verejtéssel kiizzadott tisztviselői fizetésemelésén felbuzdulva, emelték az udvari hivatalnok sereg fizetését is — hát erre kell a pénz.

De hisz mindez nagyon plauzibilis! Így kiált fel a csendes szemlélő. Csak méltányos és természetes, hogy akkor, amikor az egész vonalon fizetésemelésnek örövend a hivatalnoki osztály, az udvar hű hivatalnokainak is kijusson valami, mert hiszen ha drágán veszi a húst, kenyeret, italt az a miniszter, vagy kúriai bíró, vagy éppen a vasútas, — hát drágán kell hozzájutnia a kabinetiroda főnökének is, vagy annak az utolsó lakájának, Smólen Tóninak is és mindezek felett a magyar gavalier nemzet, szórja a pénzt, hát most az uralkodóval szemben ne legyen az? Hogyan jó magyarnak, te tennéd ezt?

Bizony most az egyszer függesszük fel egy darab időre a gavalieroskodásunkat, nézzük meg a garast, azt a garast, melyet kérnek

tőlünk, mert az az összesen ötven millió garas kerek pénz, mely gurul, s gurulásában meg sem áll addig, míg a bécsi kasszába, ebbe a mindeneket elnyelő moloch szájába nem ér. Valamicske elszóródik ugyan az útfélen és a gazdagon terített bécsi asztal morzsájából jut ennek a mi gavalier hazánknak is, de a java — körülbelül négyötöd része — mégis csak az osztráké, ezé ami „drága“ szomszédunké lesz.

Sem itt, sem másutt, sem most, sem azelőtt nem volt és nincs meg a paritás a két, egymásra utalt — talán helyesebben: egymásra kárhóztatott — állam között. Hűségesezen fizetjük a kvótászerű hozzájárulást a közügyi kiadásokhoz és a jó osztrákok — hűségesezen zsebre rakják, ellenben kvótászerűleg sohasem részesedik a magyar kereskedelem, magyar ipar, magyar gazdaság.

Ezt a keserű pilulát csak elnyelné valahogy a magyar, mert hát hozzászokott, százados mellőztetés hozzászoktatta, hogy ami közös, az osztrák. De hogy egy ilyen kiadásnál, mely kizárólag magyar nemzeti célokat szolgál, — vagy kellene, hogy szolgáljon, — tényleg és hallgatagon nézzük, mint megy idegenbe a jó magyar pénz, mint igyekeznek elnyomni a magyar udvar eszméjét és mint fokozzák az idegenbe jutandó keserves millióink megszavazása körüli buzgalom jó szándékát, hogy egyszóval kárak, üzleti nyelven kijelentve, ne követeljük magyar aranyakért külön magyar udvartartást, állandó udvartartást: azt hiába várja el tőlünk lojális, vagy nem lojális, dinasztikus, vagy nem dinasztikus, bűkezű, vagy fősvény kormány, akár Tisza, akár más! És mikor a magyar parlamentben nagy szónokok fényes elokvencióival előadott remek beszédeikben ellemségeivé lesznek a civillista emelésnek, akkor nem az antidinasztikus, az illojális, a gavalierságról megfélemezett magyar szava hangzik, hanem nagy fűi küzdelmébe a nemzet száll síkra igazaiért! Ezt jól is jegyezze meg Bécs és vele a mi jó szomszédunk, mert a tiltakozó, védelmező szóból dörgedelmes veto lesz, mely elsőpör ellenvéleményt és kormányt tökéletesen.

De nem nehéz beigazolni azt sem, hogy a civillista emelésére kedvezőtlen az idő. Csak rá kell mutatni mostoha viszonyainkra, a sivár közgazdasági állapotokra, az ezek nyomán fakadó nyomorúságra és akkor elmegey a kedvünk az állam terheinek felszólásától.

Az évek hosszú során tartó gazdasági pangás immár a legmészabbbre menő takarékoságra int. Az előző év valamennyinél rosszabb volt, a pénzügyminiszter nem is olyan régen milliókra menő deficitet mutatott ki, a hadügyi költségek száz milliókkal szaporodtak, csak nagy kinnal, keserűvel és legfurfangosabb számttechnikai csodákkal tudja költségvetésünket látszólag kedvezően lezárni és ilyenkor hozakodik elő a kormány a civillista emeléssel?

Nagy merészség kell hozzá, mert az ország megdöbbenően emelkedő terhei jobban nem fokozhatók anélkül, hogy a nemzet egy nagy krízisbe ne sodortassék. A fősvénységig menő takarékoskodás megkezdésének tizenkettedik órája ütött s ha a korona tanácsosai őszintén feltárnák a helyzetet az uralkodónak, bizonyosra vesszük, hogy a civillista emelését kontempláló javaslat lekerülne a napirendről. Persze ehhez bátorság kell, — fölfelé, a mi nálunk nem tapasztalható, mert azok a bizonyos magasabb szempontok úgy kívánják.

Szociális viszonyaink sem kedveznek egy ilyenféle javaslatnak. Az 1904. esztendő tavasza

a sztrájkok özönével rémitette meg hazánkat. Nos ez a rém ilyen törvényjavaslatokkal el nem ijeszthető, hanem igenis tápot adunk a forradalmi hangulatnak, mely a helyzetök javítására törekvő munkásból anarkistát nevel.

Tarthatatlan tehát a kormány álláspontja, hiú erőlködés Tiszának hadakozása, a civilista emelése nem szezonzerű semmiképpen. De ha már — mert a tisztelt többség deüre-borúra megszavaz mindent, s így egy alternatívát fel kell állítanunk — többet kell adnunk a civilistára, akkor ne adjuk azt ilyen udvartartásnak, hanem követeljük magyar, teljesen magyar, külön udvartartást, hogy Apponyi szavaival élve, egy ezredéven át ragyogó szent koronánk fénye el ne lújjék más koronának fénye mögé.

Megyei rendkívüli közgyűlés.

Miskolc, július 1.

Tegnap délelőtt 11 órakor Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága báró Vay Elemér főispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a bizottság tagjai rendkívül csekély számban — mintegy 25—30-an voltak csupán jelen.

Bizony, mondjuk szégyenletesen, lanyaha érdeklődés ez a megye közügyei iránt, még menségül szolgáló kánikula idején is.

A rendkívüli közgyűlést különben az állandó választmány ülése előzte meg, mely 9 órától déli 11 óráig tartott s melyen a közgyűlés — egyébként sem bő — tárgysorozatát a közgyűlés elé terjesztendő javaslatlétel végezt vitatták meg.

Az állandó választmány ülésén nagyobb vitát keltett különösen Ficzek Bélának irodaigazgatói minőségben az új fizetési szabályzat szerint a IX. rangosztályba való emelése, valamint az ózdi vasgyári orvosnak ügye, ki egyuttal járási orvos s kinek az előadói javaslat szerint a kettős állása különválasztandó volna, mert összeférhetetlen.

A bizottság Bizony Ákos és Szaffka Pál felszólalásai után elhatározta, hogy javasolni fogja a közgyűlésnek, miszerint Ficzek Bélát irodaigazgatói jellel a IX. fizetési osztályba sorozzák, továbbá javasolja azt is, hogy az ózdi járási orvosi állás a vasgyári orvosi állástól úgy választassék kettő (minthogy a két állás — tekintettel arra is, hogy eddigi viselője azt mind máig hűen töltötte be, nem összeférhetetlen.

Az állandó választmány tegnap ülésén egyébként jelen volt az elnökön kívül még:

Dr. Tarnay Gyula alispán, Kovács Lajos, Szepessy Béla, dr. Vadnay Tibor, Zombori Zoltán, Lipcsey Zoltán, Nagy Ferenc aljegyző, Beniczky Aladár, Lossonczy István, Zelenka Pál, Blazsejovszky Ferenc, Lichtenstein József, Lévy József, Bizony Ákos, Hidvéghi Benő, Szaffka Pál, Rosenfeld Pál, Kozma Elek, Winkler Bertalan, dr. gróf Haller József, Bónis Bertalan, mint a választmány tagjai.

Az állandó választmányi ülés után egyébiránt a rendkívüli közgyűlés lefolyásáról az alábbiakban számol be tudósítónk.

*

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor báró Vay Elemér főispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

A bizottsági tagok lanyaha érdeklődése mellett tartott gyűlésből az alábbi fontosabb tárgyakat emeljük ki.

Előterjesztették a vármegyei alkalmazottaknak az 1904. évi X-ik t. cikk szerinti beosztása és vele járó illetményük, mit a közgyűlés a következő tödással elfogadott.

Zsóry Gusztáv főszolgabíró 25 évi érdemes munkásságára való tekintetből a VIII. fizetési osztályból a VII-ikbe sorozták, továbbá Ficzek Béla jelenlegi segédhivatali főnököt tekintettel szintúgy érdemes munkásságára iroda igazgatói jellel a X. fizetési osztály helyett a IX-ikbe sorozták.

Továbbá minthogy az új törvényjavaslat szerint Kozma Elek aljegyző 200 kor., a 3-ik és 4-ik aljegyző szintúgy évi 200—200 korona fizetéssel, továbbá Bónis Aladár szolgabíró is 200 korona fizetéssel rövidülne meg, ezt az összeget, valamint azoknak a szolgálóknak, kik a fizetés rendezéssel szintúgy rövidséget szenvednének, összesen 160 korona összeget, fizetési évi pótlékként szavazta meg a közgyűlés. Meghagyta továbbá a közgyűlés még dr. Ferenczi Henrik árvsz. h. elnöknek is eddigi évi 200 korona pótlékát.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a tisztviselői nyugdíjalapnál a f. évben mutatkozó 4149 kor. 42 fillér hiányt a tisztviselői nyugdíj dotációjára megszavazott pótdoból előlegezi.

Az ózdi járási tisztviselői orvosi állást a gyári orvosi állástól ketté választani, — amint azt az alispán javasolta — a közgyűlés nem tartotta szükségesnek, minthogy az nem összeférhetetlen.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az Erzsébet kórházban építendő új szemviz tisztító készülék építését mint legelőször ajánlattevő Zellerin és Társa fővárosi cég nyerte el, ki azt 35 ezer koronáért vállalkozik felépíteni. Építését már legközelebb elkezdik.

Jóváhagyta a közgyűlés Miskolc város rendőrtisztviselői és biztosai ruházataról és fegyverzetéről alkotott szabályrendeletét, a bérkocsi állomások beosztásáról szóló Miskolc városi szabályrendelet azon részét, mely a kocsi számáranyának megállapításáról tárgyalja, változtatlanul hagyta, a kocsiállomások beosztását ellenben a rendőrfőkapitány hatáskörébe utalta.

Jóváhagyta a közgyűlés, hogy az egyfolytában 24 órai szolgálatot teljesítő rendőrbiztosok 2 korona élelmezési díjban részesüljenek.

Hozzájárult a közgyűlés, hogy a városi állatorvosi teendőik ellátásáért a vágóhídi állatorvos 500 kor. személyi pótlékot kapjon.

Alaki okokból megsemmisítette a közgyűlés a városi nyugdíjintézmény és képviselőtestületnek Lakatos János volt városi őrök nyugdíjjarulékaiknak visszatérítése tárgyában hozott határozatát s azt Lakatos János felebezésére, újabb tárgyalásul elrendelte.

Hozzájárult a közgyűlés, hogy Dorogma község a bemutatott tervek szerint csendőrlaktanyát építhessen, végül a hivatalos lap szerkesztéséért a lap jövedelméből megtérülő 400 korona évi tiszteletdíjat utalt a hiv. lap szerkesztőjének.

Több kisebb ügy letárgyalása után ezzel a közgyűlés kánikula hőségben szokatlan gyorsasággal déli háromnegyed 12 órakor véget ért.

Házi-ipari oktatás.

Egészen csöndben, de annál áldásosabb, önzetlen munkálkodást fejt ki városunkban Kiss Mária Valéria. Ez az úrhölgy a szalézi szent Ferenc társulat tagja, de felekezeti és nemzetiségi tekinteteken kívül és felül állva, a népjólét eszközeinek a megteremtésén fáradozik Magyarországszerte. A lakosság minden de főleg a szerényebb viszonyok közt élő osztálya körében a legkülönfélébb háziipari foglalkozásokat igyekszik meghonosítani; olyan foglalkozásokat, amelyek révén a közepes, vagy jobb módúak jelentékeny megtakarításhoz, a szerényebb sorsúak pedig kenyérkeresethez jutnak.

Most csak röviden jelezük ezeket a foglalkozásokat; az egész mozgalom bővebb méltatását egy külön cikk számára hagyván fenn. Szalmából, meg szilfahénesből fonatot készítenek s e fonatokból a legkülönfélébb alakú, csinos kosarakat és a legutóbbi divat szerint, férfi és női kalapokat állítanak elő. A gyéként a legkülönfélébb módon dolgozzák föl igen csinos tárgyakká. A faégetéssel díszített tárgyak kifogástalanok. Az üvegre, fára festés nehézzel technikájával egész kezdők igyekeznek megbirkózni és — úgy látszik — kellő kitarítás mellett ez is sikerrel fog járnai. Gyönyörű divánpárnácskákat állítanak elő, szarvasbőrre, peluchere, bársonyra alkalmazott égetési eljárással; a világos bársony égetésre alkalmazott diszkrét színezés pompás. Selyemből, papírból meglepő ügyes művirágot; kagylókból, kövekből izléses, apró dísz tárgyakat állítanak elő. Tanulják a fehérnemű-hímzést, fehérnemű- és felsőruha-szabást; továbbá egyszerű szövészenek nehézzel szmirna-szőnyegeket készítenek.

Mindezeket pedig megtanulhatja bárki halatlan olcsón, mert a tanítás díj óránként 4 fillér. De ugyanilyen olcsón állítják elő az említett tárgyakat. Például: egy divánpárnát kiállítanak más tanfolyamokon 3-szor, 4-szer ennyiből. Egy férfi szalma kalapot teljes szalagozással 50 fillérből (boltban 6-szor ennyit) női szalmakalapot díszítéssel 2—3 koronából, amelynek a boltban 3—4-szer ennyi az ára. Kiss Mária V. úrhölgy különben okleveles tanító, aki sok oldalról jött kérés folytán rendezte itt városunkban ezt a tanfolyamot. Magyarországon eddig háromszázhelvenkét helyen tartott ilyen tanfolyamot és mindenütt áldva emlékeznek meg működéséről. A felvidéken, Erdélyben számtalan leány, asszony jutott így igen tisztességes keresetáglhoz, rendszeresen dolgozva a közeli városok üzletei számára.

A szabászati tanfolyam fontosságát felismerve, igen sokan jelentkeztek egy újabb tanfolyamra, amely legközelebb fog megnyitni. Az egész tanfolyam még tovább nyolc hétre van tervezve. De úgy hisszük, hogy városunk közönsége, ha megtekinti ezt a tanulmányhelyt mindenképpen rajta lesz, hogy a tanfolyam továbbra is kiterjesztessék. Meg vagyunk győződve, hogy az illetékes hatóságok minden eszközzel segítségére lesznek ennek az eléggé nem méltányolható, nemes működésnek.

A helyiség a városháztéren a városi bérház mellett levő földszintes épületben van (előbb Holländer féle képkereskedés). Az első kétheti munkálkodás eredményét vasárnap d. e. tekintette meg egy küldöttség, amelyben voltak az alispán, a h. polgármester, az ipartestületi elnök, városi és felekezeti iskolai elnökök és városi tanácsosok stb. Vasárnap d. u. pedig az érdeklődők csoportja szorongott a tele-tömött kis helyiségben; dacára, hogy a helyi lapok nem értesülvén az egészről, nem adhatták hírül a közönségnek.

Az iparhatóság felügyelete alatt álló tanfolyam vednökője dr. Tarnai Gyuláné úrnő, aki maga is buzgó tanítvány, ezzel is nemes példát mutatva. Fenkölt gondolkodása nem szorul dicseretre, a hasonló gondolkodásúak, úgy is követni fogják őt. Hogy eddig is, kik és hányan övették, legyen bizonyossága ez a futólágon följegyzett névsor: Éva Ernőné, Vass Gyuláné, Csavrák főhadnagyné, Pókáné, Hausserné, Koncz Miklós-né, özv. Horánszky-né, G. Fekete Istvánné úrnők, továbbá Pontos, Berzy, Petró, Dobó, Thuróczy, Neumann, Swarcz, Weinberger nővérek, Szaffka Mariska, Leóchej Ilonka stb.

Összesen van 79 növendék, 62 fizetéses, 17 ingyenes.

Egyelőre ennyit erről a nemes és a meszes jövőre kiható mozgalomról, amelyet nem győzünk eléggé közönségünk figyelmébe ajánlani.

(—88)

AVAS ALJÁN.

— Közgyűlési és közéleti morzsák a hétről. —

A levegőben most nálunk két fontos ügy lebeg. Az egyik a Miskolc—diósgyőri helyi érdekű vasút (ezt alighanem a pokol fenekére fujta is már az — érdekek szöve), a másik Miskolc város önellátásának ügye.

Az előbbi leányzó — legalább hisszük — máris meghalt, mielőtt még megszületett volna; az utóbbiért tegnap járt egy deputáció a főispán és alispánnál.

A főispán azt mondta, hogy ő — nem mond semmit!

Az alispán, no ő még a semmit is elmondta az ügy — ellen!

Ugyan, ugyan! De minek is hajtják már az urak ezt a miskolci önellátási ügyet annyira a vármegye (örtsd: Zsóry-párt) javára: hát Zsóry már annyira telhetetlen volna, hogy még azzal se tud megelégedni, hogy Turnay a VIII-ik rangosztályból őt a VII-ikbe emelte.

Igaz, hogy főszolgabírói bokros érdemei kiemelésével és nagy, nagy alispáni — önmegtartóztatással... De megtörtént, hát elég lehetne, vagy mi...

Az önellátási deputációnak egyébként azt mondta az alispán, hogy ő neki az önellátás ugyan nem tetszik, hanem az, hogy Miskolc már férjhez mehető nagy leánynak nétt s önálló akar lenni, — mint a nagy leány asszonyának — hát ez az egy — ez még ebben az ügyben is — tetszik neki!

Ugyan, ugyan! Hogy ennek a derék közigazgatási tehetségnek mindig, még hasonlatnál is — a lányok jutnak eszébe...

Haj hiába, de — feinschmocker...
Ami különben — elég jó guszta.

Azt hallottam különben, hogy az özdi járásorvosi állást a vasgyári orvosától (mely egy személyben kettő) szét akarják választani.

Nem tudnám miért, hisz az egyik se vármegyei hozomány, amit ma egyiknek, holnap meg a másiknak adhatunk oda, hanem hivatal...

Hát hagyjuk békén, ha valaki becsülettel tölti be...

Különben javasolta még az alispán, hogy ezennél úgy az ő, valamint a főispán hajdúja is — sutba dobva régi és úri magyar szokást — a kosztört 24 koronát — pénztári levonás útján — fizessen.

Mire aztán az alispán Samuja rá is mormogta a karzatról, hogy:

— Nem veszem meg; 24 koronáért kapok én jobb kosztort is.

Egyébiránt azt hallom, hogy Kiss Mária Valéria házi ipari vándortanítónő csak úgy kapott az iskola céljaira helyet a nemes várostól, hogy kicicáltatta a tancsmestert a városi helyiségéből, amelyet a tancsmesterek szánt a nemes város botos és iparpártoló vezetőségére. Haj-haj: Pártoljuk a magyar ipart! kibálni könnyebb is ügye, mint helyet adni a terjesztetésének!...

Persze, persze, ahol annyi bécsi rongyot árul és választási voksal bíró kupec lakik, mint nálunk, hát hogy is volna esuda, hogy így pártoljuk a sokat reklámozott szegény magyar háziipart.

Eleg volt a beszédből urak, lássuk a... tetteket is...

Hitelesség nélkül:
Szemtanú Bandi

UJDONSÁGOK.

Szemelyi hír. Báró Mürtens Károly kassai hadtestparancsnok vasárnap este 6 óraker városunkba érkezett, a honnan hétfőn délelőtt 11 óraker utazott tovább Losoncra.

Hervadás. Elhervadt egy feslő rózsabimbó. Letört egy szép, fehér virágszál. Meghalt egy szép lány. Rózsapiros arcától pár héttel ezelőtt még lemosolygott a lüktető, meleg élet. És ma már halálra sápadva fekszik a ravatalon. Meghalt. Eltemették. Az öreg Avas esen és akácai összesűgnak-bűgnak a frissen hantolt sír felett. Elsusognak a napfényes álmokat, amelyeknek végeszakadt. Susognak egy pár kék szemről, amely álmódorva tekintett a világba,

amíg meg nem tört a fénye. Szellő suhogása, akác sutogása szárítgatja, csókolgatja azt a tenger könyvet, ami egy frissen hantolt sírra hullott, patakzott. Meghalt egy szép lány... Tóth Ferenc ev. ref. főgimnáziumi énektanár, egyházi énekes leánya Annuska, szombaton délután 6 óraker, 18 éves korában elhunyt. Az életerős fiatal leányt négy héttel ezelőtt támadta meg a halálos kór, amely hamar megörölte gyenge szervezetét. A szép leány halála városszerte mély részvétet keltett. Temetése hétfőn délután 5 óraker ment végbe óriási közönség részvételével. A gyászbeszédet Nagy Ignác ev. ref. lelkész esperes mondta. Ezt megelőzőleg a polgári dalosegylet, utána pedig a koszorús dalárda és a vasúti dalkör adott elő gyászdalokat Beregszászy Károly kar-nagy vezetése alatt. Utána a koporsót a koszorúktól elborított halottas kocsiúra tették és megindult a szomorú menet az avasi temető felé, ahol örök nyugalomra helyezték a szép leányt.

A dedesi petíció ügyében a bizonyítási eljárás székelyét dr. Spóner Gyula kir. táblabíró Sajószentpéterről Szilyás községbe helyezte át, ahol az első tárgyalás napja szerdára, f. hó 13-ára tüzetett ki.

Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Csernátóy Kálmán jogszigorló, miskolci lakos a debreceni kir. tábla kerületébe joggyakornokká nevezte ki.

Városi közgyűlés. Miskolc város képviselő testülete legközelebbi közgyűlését július hó 28-án d. u. 3 óraker tartja meg a városháza nagytermében.

Egyházmegyei közgyűlés. A tiszavidéki ág. hitv. ev. egyházmegye ez évi közgyűlését aug. hó 18—19-én Sátoraljaúj helyben fogja megtartani. E gyűlésen fognak a 6 évre szóló tiszújítások is megejtetni.

Eljegyzés Péter Aiféd a miskolci 10-ik honvédegyalozzred főhadnagya eljegyezte Sántha Irénkét Tasnádon. — Grün Miksa kassai szállító eljegyezte Miskolcra özv. Rosenfeld D.-né leányát, Szerénkét.

A Borsodi Bükk-Egylet kirándulása. A Borsodi Bükk-Egylet július 17-én, vasárnap, d. u. kirándulást rendez. Indulás a gömőri p. u. ról d. u. 1 óra 30 percker. Vasúton Sajó Ecesegig, onnan gyalog Bábonyba, számoczás bábonyi erdőben, Pápa pusztá, Ágozat, Miskolc. Az út hossza kb. 12 km. Vasúti költség 30 fillér. Vezető: Gáspár Imre.

Kirándulás. Vasárnap a felsőkereskedelmi iskolai tanárok tanfolyamának hallgatói nagyobb kirándulást rendeztek a Hámorba. Reggel 8 óraker indult el a társaság élükön dr. Schack Béla kir. főigazgatóval. A hámori tó, Lillafüred és a Hámor vidékének megtekintése után a Lillafüredi vendéglőbe vonultak, ahol cigány mellett késő estig járták a csárdást. A sikerült kirándulásról este 11 óra felé érkezett meg a kiránduló társaság Miskolcra.

Rendőri hír. Csóka József téglagyári munkást vasárnap délelben a rendező és a vasúti telep közötti úton egy három emberből álló társaság megtámadta és elverte. Csóka kését kirántotta támadói után futott, de ittas állapotában nem ismervén meg őket, helyettük Czeizler Miksa Ujvilág-utcai lakost szúrta meg. Czeizlert, akinek sérülése nem ve zélves, a mentők beszálították az Erzsébet kórházba.

Társas vacsora. A felső kereskedelmi iskolai tanárok tanfolyamának hallgatóit dr. Schack Béla kir. főigazgató tegnap este a Polgár-Egylet helyiségében vendégül látta. A társas vacsora a legkedélyesebb hangulatban egész a késő éjszakába nyúlt.

Agyoncsapta a villám. Tibold-Darócon tegnapelőtt roppant nagy vihar dühöngött s a villám többször lecsapott. A községhez tartozó Groszmann tanyán Kis József 23 éves nőtlen arató munkás az istállóból a nagy vihar közepette kimut a szalmakazalhoz, ahonnan fekvésre szalmát akart hozni, de alighogy a szalmakazalhoz ért, a villám lesujtotta s rövid idő múlva meghalt.

A felső kereskedelmi iskolai tanárok tanfolyamán a közelebbi napokban a következő nyilvános előadások lesznek a ker. és iparkamara dísztermében mindennap déli 12 óraker. Ma 12-én dr. Nagy Lajos budapesti felső keresk. iskolai tanár: Adatok a telegraf jog fejlődéséről. 13-án, szerdán dr. Kovács Gábor ref. főgimn. igazgató tart előadást Borsodvármegye nehány, irodalmi történeti szempontból nevezetes költőjéről.

A miskolci cipészek f. hó 6-án tartott értekezletükön elhatározták, tekintettel a bőranyag rohamos emelkedésére, a cipő javítások árát felemelik. Az emelés nagyon mérsékelt és nem céloz egyebet, mint azt, hogy az iparos ne legyen kénytelen a rendelő rovására esetleg silányabb anyagot dolgozni. A javítások árát Miskolc város területére a kiküldött bizottság egységesen szabályozni fogja és az árakat nem sokára minden műhelyben kifüggeszti és közhírré teszi. Uj cipőre az áremelés nem terjed ki.

Széna-, szalma-, tűzifa-, közszénszállítás. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cs. és kir. 6 hadtest hadbiztossága f. évi okt. 1-től 1905. szept. 30-ig terjedő időre szükséges széna, szalma, tűzifa és közszén szállítására pályázatot hirdet. Versenytergályási határnapok: Miskolcra nézve (13,600 mm. széna, 7950 mm. alomszalma, 861 mm. ágyszalma, 323 m³ tűzifa, 8250 mm. közszén) f. évi jul. 27, Egerre nézve (434 mm. széna, 691 mm. szalma, 392 mm. tűzifa, 2800 mm. közszén) f. évi jul. 25. Mindkét tárgyalás Kassán a cs. kir. élelmezési raktárnál fog megtartatni.

Ladászállítás. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy az egeri magy. kir. dohánygyár 3 évre szükséges gyártmányládák szállítására pályázatot hirdet. Ajánlatok f. évi augusztus hó 11-én d. e. 11 óráig nevezett gyár igazgatóságához nyújtan-dók be.

Népmozgalom. Az elmúlt hét folyamán 1904. VII. 2—8-ig Miskolcon született: 26 fű és 13 leány.

Kihirdetett házasságok. A miskolci anyakönyvi hivatal kihirdetési tábláján az elmúlt hét folyamán a következő jegyespárok hirdettettek ki: Lusztig Mátyás és Szomolya Mária, Kiss Lajos és Pollák Irén, Lévai József és Nagy Rozália, Ulassek József és Csencsik Juliánna, Károlyi Károly és Végener Olga Anna, Zsolnai Kálmán és Pallai Mária, Munkácsi András és Molnár Magdolna, Wohltádtér Adolf és Friedmann Lina, Mathaeidesz Béla Márton és Kassay Borbála özvegy Nagy Józsefné, Szemes István és Lipovszky Zsuzsanna, Weisz Áron és Weisz Hani, Kojvek Lajos és Czák Erzsébet Piroksa, Flesko Bernhard és Schwarcz Szerén.

Megkötött házasságok. Az elmúlt hét folyamán házasságra léptek egymással: Szilágyi György és Bodgál Erzsébet, Sztranyai Róbert és Ádám Juliánna, Dencsik Mihály és Tamás Zsuzsanna, Légrády Ferenc és Szemők Mária, Nagy József és Rábel Anna özv. Dvorstyk Simonné, Zbiska Antal és Gombár Mária, Bátor János és Ureczky Erzsébet Iona özvegy Csokány Balázné, Liszonyák József.

A hét halottai. Városunkban az elmúlt héten elhaltak: Remenyik Erzsébet, Fejér János, Juhász Erzsébet, Nagy Irén, Schubert Sarolta, Balog Eszter, Kerek Kálmán, Kiss Mária, Rácz János, Szoráth Gyula, Halml Károly, Váradi Mária, Szeles Andrásné Szvárcsok Anna, Menyigért Istvánné Molnár Zsuzsanna, Bogdány fű, Fügedi Margit, Klepács Iona, Farkas Jolán, Abloncsi Ferencné Dabsi Franciska, Hitso Józsefné Szalkó Juliánna, Szögédi Sándor Farnyik Mihály, Csorba István, Szabó Iona.

Tüzifa és kőszén szállítás. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cs. kir. 6. hadtest hadbiztossága 4400 köbm. kemény tüzelőfa és 1400 mm. kőszén szállítására pályázatot hirdet. Ajánlatok f. évi jul. hó 19-én d. e. 10 óráig nevezett hadbiztossághoz (Kassa) nyújtandók be.

Betűszedő tanulóknak fizetéssel felvétetik 13-14 éves flu, ki a középiskola 2 osztályát elvégezte. Jelentkezhetni Szelényi és Társa könyvnyomdájában.

Insektor a legerősebb rovarpor. Senki se dobja ki pénzét rovarirtónak nevezett s erősen hirdetett szerekért, míg kísérletet nem tett a legerősebb rovarporral, az insektorral, hogy meggyőződjen arról, miszerint az insektor meg a legszívósabb életű álatokat is, mint a poloskát, svábbogarat stb. teljesen kiirtja, mert sokkal erősebb, mint az eddig feltalált, legerősebbnek mondott rovarpor. 20, 40 és 60 kros csomagokban egyedül csak **Szabó Béla** drogáriájában Miskolcon kapható

IRODALOM.

Erzsi néni most a nők legkedvesebb tanácsadója. A friss gyümölcsöt és zöld főzeléket most kezdik berakni télire, mikor a cseresznye érik és a bab gyenge, a téli ugorka eltevésével. A kik jó befőttet és téli zöld főzleket akarnak úgy elteenni, hogy ne romolják, azok mind a már VI. kiadásában megjelent „**Erzsi néni**”, Hogy kell befőzni? című könyv tanácsa után indulnak, a melynek ára díszkötésben 2 korona és megrendelhető **Lévai Mór** kiadóhivatalában Ungvárt utánvétellel. A kik az összeget utalványon előre beküldik, bérmentve kapják meg. Sok utánzása van már **Erzsi néni** befőttes könyvének, de az eredetinek nyomába sem léphet egyik sem. Csak **Erzsi néni** könyvét tessék kérni és mást ne fogadjon el.

Szerkesztői üzenet.

„Tisza Pista haramodora”. Sajnálattalunkra technikai okokból csak a következő számunkban közölhetjük. Különbösen a kitűnő cikket köszönjük és a további munkálkodását várjuk.

M. J. Ujpest. A cikk elkészve érkezett s e miatt csak a legközelebbi számunkban adhatjuk közre.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Árverési hirdetmény.

A város tulajdonát képező városház-tér 12 sz. háznak felépítése elhatározottván, az épület lebontásának, elhordásának anyaga s felszerelése megvételének biztosítására 1904. év július hó 18-án d. e. 10 órakor a polgármesteri hivatalos helyiségben nyílt és zárt szóbeli és írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Bánatpénzül az árverés megkezdéséig a városi főpénztári hivatalnál 50 kor. teendő le, s az erről szóló pénztári letét jegy az ajánlathoz csatolandó, illetve felmutatandó.

A részletekre vonatkozó feltétel a mérnöki hivatalnál megtekinthető.

Kelt Miskolcon, 1904. évi július hó 5 én.

Pallaghy
polgármester h.

Árlejtési hirdetmény.

(Kőszállításra.)

A f. évi kövezési munkálatokból kifolyólag előállott a szüksége annak, hogy

a Gömöri pályaudvarra szállított kövek az egyes burkoló helyekre elfuvaroztassanak, mely fuvarozások elvállalására 1904. év július hó 11-én d. e. 10 órakor a polgármesteri hivatalos helyiségben zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok utcák szerint és métermázsánként teendők.

Az ajánlathoz biztosítékul 50 koronáról szóló pénztári betét jegy csatolandó.

A részletek a mérnöki hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Miskolcon, 1904. évi július hó 6-án.

Pallaghy
polgármester h.

Hirdetmény.

A feloszlott miskolci tanügyi kör „ezredéves segélydíj alapítványának” 1904. évi június hó 30-áig esedékessé vált évi kamatainak elnyerésére nézve pályázat hirdettetik.

Az évi kamatok vallás felekezeti különbség nélkül oly kifogástalan magaviselésű s szorgalmas, az elemi iskolánál magasabb tanintézetbe járó fiú, vagy leány tanulóknak adatként ki, kinek atyja a miskolci tanügyi körnek legalább 5 évig rendes, vagy legalább 10 évig egyfolytában pártoló tagja volt.

Azon esetben, ha ily volt tanügyi kör tagjának nem lenne segélyezésre érdemes gyermeke, akkor az alapítvány kamata bármely miskolci tanító, vagy tanár tanuló gyermekeinek fog adományoztatni, aki a feltételeknek megfelel.

Az adományozásra a városi tanács jogosult.

Az alapítványi oklevél jóváhagyásáig felszaporodott, illetve f. június 30 áig esedékes kamat összeg 394 kor. 90 fillért tesz ki, mely ez alkalommal 4 egyenlő részletben 4 pályázónak fog kiadatni.

A kellően felszerelt pályázati kérvények 1904. év augusztus hó első napjáig a városi tanácshoz nyújtandók be.

Miskolc, 1904. jun. 28.

Pallaghy
polgármester h.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete f. évi június hó 28. napján tartott közgyűlésében 80 sz. alatti módosította a bérkocsi iparról szóló szabályrendeletet.

Erről a közönséget azzal értesítem, hogy a módosított szabályrendelet f. évi július hó 6 napjától július hó 23 napjáig bezárólag 15 napi közszemlére tétetik ki a v. közir. iktatói hivatalban, mely idő alatt bárki megtekintheti s ellene az 1901. XX. t. c. 9 §-a alapján polgármesterünk-nél felebbezést adhat be.

Miskolc, 1904. jun. 28.

Pallaghy
polgármester h.

Sok pénz!!

400 koronáig kereshetnek minden rangu egyének havonként, riziko nélkül, mel-lékkereset gyanánt. Bővebbet A. B. 61. alatt Annoncen Bureau des „Merkur” — Stuttgart, Schwabstr. —

UJDONSÁG!

50 fill., 1 korona, 1.50 fill. és 2 koronás nyakkendőkben specialista

ROSENBERG BÉLA

úri divatüzlete

MISKOLC, Széchenyi-utca 20.

Ferenczi B. könyvkereskedésével szemben.

UJDONSÁG!

BORSOD-MISKOLCI HITELBANK MISKOLCON.

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzpiacz jelenlegi viszonyai alapján **olcsó kamat mellett** oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek **10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.**

Ezen kölcsönök elnyerése az, hogy **nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatként**, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a **tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.**

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, aki kiadásait a **mindig egyenlő törlesztési részletek számbavételével pontosan** megállapíthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhet viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsön összeg 500 korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolci Hitelbank Miskolcon.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 34.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZE ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármely könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o

A MISKOLCI HITELINTÉZET részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönök ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvész: pénzbetéteket folyó és check-számlára, hetéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozással szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjeggyel vannak ellátva.



K. RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy aldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kézbornek selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvja, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arcpor, fehér, rózsá és érem színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel ogyszeti szájjelölögető vízbe, kellemes szájíz kelcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinfectálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségektől megóv és kellemes illatú fogva szivesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedrője“** soha meg nem meg nem avasodó, zsírmes balsamokból készítve, igen kellemes illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem balsam), biztos hatású és legkönyelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.

Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.

Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.

Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmulják; úgy, hogy általános házi szerek gyáánant legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza, Király-utca 12. szám.

Rendelési cím: K. RácZ Jenő gyógyszerész Miskolcon.